
УДК 519.2+004.93 
 

ОПТИМІЗАЦІЯ ПАРАМЕТРІВ РОЗПІЗНАВАННЯ 
ВХІДНОГО ЗОБРАЖЕННЯ ДЛЯ ВИКОРИСТАННЯ 

АЛГОРИТМУ ВІОЛА-ДЖОНСА 
 

А.В. Тарановський; C.О. Петров  
Сумський державний університет  

e-mail: anton.taranovskyi@gmail.com 
 

Об’єктом аналізу алгоритмів, що реалізуються в 
системах комп’ютерного зору та працюють у рамках 
вирішення питання детекції та розпізнавання образів, є 
відео- та фотоматеріали, що є результатом спостереження 
фото- та відеокамер. Характеристики вхідних даних 
різняться в залежності від технічних можливостей камер. 
Але, в більшості випадків, є можливість обирати бажані 
характеристики даних результатів спостереження. 
Основним параметром зображення є його розподільна 
здатність, від цього параметра залежить розмір і 
відповідно об’єм відзнятого  матеріалу. Оскільки всі 
матеріали потрібно зберігати на диску принаймні деякий 
час, то постає питання визначення оптимальних 
характеристик вхідних даних, які би дозволили отримати 
якісний результат дослідження без збереження 
надлишкової кількості інформації. 

В контексті задач розпізнавання велись дослідження 
щодо модернізації алгоритму для підвищення точності 
його роботи незалежно від розміру зображень [1] та систем 
оптимізації для динамічних зображень [2]. Таким чином, 
актуальною є задача визначення оптимальної розподільної 
здатності фотоматеріалу, що дозволяє отримати якісні 
результати за мінімально необхідною вагою зображення. 
Оцінка якості буде проводитись на прикладі розпізнавання 
об’єкту алгоритмом Віола-Джонса. Експериментальний 



аналіз показав, що існує залежність між розміром 
зображення та якістю його опрацювання, тому обравши 
деякі стандартні розміри зображень, було проведено 
тестування на вибірці зображень, кожне з яких було 
збережено у 7 форматах розміром від 3.9Мп до 0.3Мп. 
(рис. 1). 
 

 
Рисунок 1 – Графік залежності якості  роботи алгоритму в 

залежності від розмірів файлу 
Критерієм якості роботи алгоритму є відсоток 

розпізнавання зображень  облич з контрольної вибірки. 
Результати тестування показують, що зі збільшенням 

розмірів файлів погіршується точність, швидкість та 
накладні витрати пам’яті, а отже і загальна якість роботи 
алгоритму. Рішенням даної проблеми є зменшення 
розмірів зображення перед пошуком. Вхідні зображення, 
більші за 640*480, необхідно зменшувати до цього 
розміру, оскільки час, що затрачується на зменшення 
розміру зображення, та необхідна обробка менші, ніж 
обробка файлу початкового, якщо він більше за 640*480. 
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